



“浙江法制报”微信

# 浙江法制报

星期二 2022年7月  
农历壬寅年六月廿一

19

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn  
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:[zjfzbxw@126.com](mailto:zjfzbxw@126.com) | 第6542期 今日12版

## 省委政法委召开动员部署会 对省政法各单位开展集中政治督察

本报记者 李洁 王志浩

本报讯 7月18日,省委政法委召开政治督察动员部署暨学习培训会,认真贯彻落实《中国共产党政法工作条例》和全国政法领导干部加强政治建设专题研讨班精神,全面加强政法机关党的政治建设,引导广大干警深刻领悟“两个确立”决定性意义,推动全面从严管党治警持续向纵深发展,努力为推进“两个先行”提供有力政法保障,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。省委政法委常务副书记朱晨出席会议并讲话,陈伟、黎伟挺、周招社、黄生林参加。

会议指出,开展政治督察是《中国共产党政法工作条例》的制度安排,是不折不扣落实中央和省委关于加强党的政治建设决策部署的实际行动,是更好地推动各级政法机关依法履职、担当作为的现实需要,也是迎接中央政法委《条例》贯彻落实情况督查的必要环节。督察组和省政

法各单位要自觉站在战略和全局的高度,充分认识开展政治督察的重大意义,扎实推进政治督察各项工作走深走实。

会议明确,省委政法委组建4个督察组,从即日起至11月底,分实地督察、汇总督察情况、听取汇报和反馈意见、落实整改4个阶段,对省政法各单位开展集中政治督察。会议强调,要聚焦政治建设主题主线开展督察,重点察看政法领导干部政治意识强不强、政治立场稳不稳、政治能力足不足、政治行为端不端正等问题,深入分析查找政治建设、政治生态方面存在的深层次问题,不断推动政法机关和政法领导干部提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要围绕政法机关主责主业开展督察,重点督察贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神和党中央重大决策部署、贯彻落实省委重大决策部署等7个方面情况,并对省政法各单位党组(党委)领导班子及其成员政治表现逐一作出评价。要紧扣当前重点工作开展督察,重点突

出学习宣传贯彻省第十五次党代会精神、护航党的二十大和除险保安、全面深化数字法治改革等工作,真正把督察的过程转变为帮助省政法各单位提高政治站位、提升工作质效、加强领导班子和干部队伍建设的过程。

会议要求,各督察组要发扬严实作风,高标准高质量完成政治督察各项任务。要强化协作配合,主动与省政法各单位加强沟通对接,做到同向发力、同频共振。要提高督察能力,全面熟悉掌握督察工作内容、工作重点、工作方法、工作要求和工作流程,做到心中有数、手中有招、靶向发力。要严守纪律规定,加强请示报告,严格执行中央八项规定精神和疫情防控有关规定,求真务实、严谨细致,自觉接受被督察单位和群众监督,力戒形式主义、官僚主义。

省委政法委政治部主任于万春主持会议并作专题辅导。省委政法委机关和省政法各单位职能部门负责人、督察组全体成员参加会议。



## 改善人居环境 建设美丽乡村

7月18日,杭州市临安区天目山镇果村村,村民在乡村文化广场晨练休闲。近年来,果村村通过改善生态环境、完善村庄基础设施,持续推进“美丽乡村”“幸福村社”等建设,不断改善农村人居环境,提升乡村生活品质。

通讯员 胡剑欢 摄

## 执行力出战斗力 八个多跨制度在丽水落地生根

通讯员 吴瑞英 谢栋

今年,一场“清零战”在丽水持续打响。

面对国内散发疫情和复杂国际环境,丽水聚力优化法治化营商环境,着力助企纾困,从最难啃的问题入手,全面开展涉企刑事诉讼“挂案”专项行动,累计清理各类长期“挂案”的涉企业刑事案件19件。

每一起多年“挂案”背后都涉及一系列复杂的经济纠纷和社会矛盾,它们的成功“清零”,离不开法院、检察院、公安局、司法局的多方合作、密切配合,而这恰恰是八个多跨制度“既治标、又治本”的

改革推动力的实战呈现。

### 不求形式 落地执行笃定有力

八个多跨制度,是浙江政法机关以8个最突出多跨问题为主攻方向,打响的一场既治标又治本、先整治再建制的改革破难“攻坚战”。

丽水市委政法委围绕省级八个多跨制度,制定出台实施方案,提出十二项重点任务,配套出台《关于建立丽水市级政法单位执法监督工作联席会议制度的实施意见》,将重大疑难复杂涉法涉诉信访积案、收押监控、涉民营企业刑事诉讼“挂案”等统筹纳入协调会商案(事)件范围。

“执法司法实践的难点能不能解决得了?政法单位间

的协作配合顺畅度能不能提上去?涉法涉诉信访量能不能降下来?政法干警和人民群众有没有获得感?把这些问题一一弄明白了,才说明八个多跨制度的作用被发挥出来了。”丽水市委副秘书长、政法委主持工作副书记陈志斌说。

龙泉市公安局龙渊派出所民警林继新对此深有体会。“那天已经凌晨4点多了,我和一名辅警在一家KTV里处置警情。过程中,有3个人多次以冲击、推搡方式对我们进行攻击,阻碍正常执法。后来发现,我们身上都有不同程度的受伤。”事情发生后,龙泉市政法干警履职保护委员会立即行动,当事人被依法行政拘留。

为全市政法干警依法履职提供保护,是八个多跨制度要集中解决的其中一个难题。截至目前,丽水全市共办理政法干警依法履职受侵害案件42起,行政处罚30人,追究刑事责任13人。

(下转7版)

浙江公告  
信用服务平台



导读

### 打好打赢“六场仗” 全力护航四省边际共同富裕示范区建设

扛起政法担当 护航“两个先行”  
政法领导干部学习贯彻  
省第十五次党代会精神系列访谈

